

# МЕТАЛЛУРГ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ КУЗНЕЦКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА, ОРДЕНА КУТУЗОВА И СТЕПЕНИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА им. СТАЛИНА

68 (1295)

Среда, 15 июня 1949 г.

Год изда-  
ния 13-й

Цена 15 коп.

## Кузнецкая сталь должна быть только высокого качества

Коллективами мартеновских цехов нашего завода было горячо поддержано новое движение, начатое по инициативе Александра Чутких,—борьба за высокое качество продукции. В развернувшемся соревновании за первосортную продукцию комбинат в минувшие месяцы достиг серьезных результатов. Правительственное постановление о снижении брака на 40 процентов в апреле и мае мартеновцами было выполнено. В цехах появились мастера отличного качества. Такие мастера сталеварения, как тт. Привалов, Ниткин, Томилин в соревновании за выпуск продукции отличного качества добились наиболее разительных успехов: они несколько месяцев подряд выпускают сталь только отличного качества.

По внимание к вопросам качества у мартеновцев в мае и особенно в июне ослабло. Так, в первом мартене в мае бракованной стали в цехе было на 0,19 процента больше, чем в апреле. Большой брак имели в мае сталеплавильщики 2-го мартеновского цеха. В установленные Министерством нормы по браку они не уложились.

В июне положение с качеством металла не только не улучшилось, но значительно ухудшилось. Только за первые двенадцать дней месяца количество бракованной стали здесь возросло на 30 процентов, на 20 процентов увеличилось количество брака во втором мартеновском цехе.

Резкое ухудшение качества стали не могло не сказаться на производительности в прокатных цехах и выпуске готовой продукции. Выход железнодорожных рельсов первых сортов в июне, против мая, сократился на 3 процента.

Резко ослабил борьбу за качество коллектив 1-го мартеновского цеха. Здесь особенно возрос брак у мастеров печей. Мастера понизили требовательность к себе и своим подчиненным.

Мастер тов. Широков 7 июня выпустил с 6-й печи «холодную» плавку. Весь металл пошел в брак.

12 июня у мастера тов. Серкова была забракована вся плавка легированной стали по химанализу.

Во втором мартеновском цехе возрос брак на разливочном пролете. Особенно «отличается» здесь мастер тов. Монсеев. По его вине цех только за минувшие дни потерял около 150 тонн стали.

Положение с браком на печах во втором цехе несколько лучше, чем в первом. Но некоторым мастерам печей следовало бы более серьезно заняться вопросами качества. Только из-за халатности мастера тов. Кузнецова 12 июня с 12-й печи была забракована целая плавка стали.

Во втором мартеновском цехе неудовлетворительно выполняется график запланированных марок стали. Только из-за этого за прошлую неделю цех потерял около 1.300 тонн металла.

Улучшение качества стали в мартеновских цехах—неотложная задача коллектива сталеплавильщиков. Улучшение качества металла неразрывно связано с ускорением оборачиваемости оборотных средств. Об этом постоянно должны помнить рабочие, инженеры, мастера мартеновских цехов. Чем больше мартеновцы дадут первосортного металла, тем скорее этот металл будет реализован, тем больше комбинат даст металла на каждый рубль оборотных средств.

Выпуск стали высокого качества—это дополнительный резерв увеличения производства цехов, снижения себестоимости кузнецкого металла.

Кузнецкие сталеплавильщики, соревнуясь со сталеплавильщиками Сталинской Магнитки, должны резко улучшить качество металла с тем, чтобы выйти в этом соревновании победителями и помочь коллективу завода удержать почетное звание передового предприятия советской страны. Такова задача мартеновцев и ее надо решить. Сталь нашего завода по качеству должна быть лучшей в стране.

## Лучшие показатели у сталевара тов. Орлова

Первую декаду июня коллектив электросталеплавильного цеха отметил высокопроизводительным трудом. Каждая бригада успешно справилась со своим заданием. Вторая и третья бригады значительно перевыполнили десятидневную программу.

Так, коллектив второй бригады, руководимый начальником смены тов. Анисимовым и плавильным мастером тов. Глазовым, задание десяти дней июня реализовал на 103,5 процента.

Самоотверженно трудились сталеплавильщики третьей бригады (начальник

смены тов. Людковский, плавильный мастер тов. Бирюков). Они декадную программу выполнили на 109 процентов. Наилучших показателей в бригаде № 3 добился молодой сталевар второй печи тов. Орлов. С начала июня он ежедневно выполняет свои задания не ниже, чем на 110—112 процентов.

Электросталеплавильщики своей дальнейшей задачей ставят—не снижать темпов, достигнутых в первой декаде июня.

**Р. МАЛИНОВСКАЯ,**  
плановик электросталеплавильного  
цеха.

## Определить график на 12 часов

10 июня остановлена на средний ремонт 11-я мартеновская печь. На ремонт печи отведено четверо с половиной суток. Коллектив отечественных приборщиков принял обязательство отремонтировать печь на 12 часов раньше графика.

В первые сутки коллективы всех бригад успешно, с большим превышением, выполнили свои задания.

Особенно отличилось звено каменщиков тов. Ибадулина, работавшее на ломке пра-

вой головки и выполнившее нормы на 152 процента.

На ломке правой и левой воздушных насадок отличились звенья каменщиков тт. Гусева и Дятлова, давшие за смену по две с половиной нормы.

О перевыполнением задания работали шлаковщики тт. Бутук и Гусельников.

**П. КРИВОНОГОВ,**  
зам. секретаря партбюро цеха ре-  
монта металлургических печей.

Движение за быстрейший оборот средств порождает развитие творческой инициативы трудящихся. Оно способствует не только высвобождению дополнительных средств для развития народного хозяйства, но и перевыполнению планов как по количеству, так и по ассортименту и качеству продукции, способствует техническому прогрессу и внедрению передовых методов труда, использованию новых и новых внутрипромышленных резервов.

(«Правда»).

## Высокий горячий час

Коллектив прокатчиков блуминга, развертывая соревнование, работает сейчас на высоком уровне. Коллектив достиг высокого горячего часа, превысившего установленные нормы на 7 тонн.

В соревновании бригад первенство определяют коллективы 1-й и 3-й бригад, где начальниками смен тт. Опарин и Бондарь, старшими вальцовщиками тт. Зава-

рыкин и Слизин. Они на много превысили часовую производительность станов.

Невыполнение плана имеет коллектив блуминга по сдаче товарной продукции. Причиной, вызвавшей это невыполнение, явилось отсутствие металла. Сейчас металла есть, и коллектив цеха принимает все меры к тому, чтобы и здесь ликвидировать пробел.

## Обжимники должны подтянуться

Из дня в день коллектив сортопрокатного цеха выполняет и перевыполняет суточный план. Больших успехов в июне добились прокатчики сортовых станов.

Несмотря на труднокатаемый профиль—автообод, все бригады стана «450» за 12 дней июня перевыполнили свои задания. Так, первая бригада, где мастером тов. Елизаров, двенадцатидневную программу выполнила на 115 процентов, а бригада мастера тов. Клевцова—на 118 процентов.

Отлично зарекомендовал себя в текущем месяце и коллектив стана «360». На этом стане ежедневно каждая бригада выполняет свои задания не ниже, чем на 108—110 процентов. Катая мелкосортную продукцию, прокатчики второй

бригады (мастер тов. Леонов) за 12 дней месяца выполнили задание на 118 процентов.

Противоположно прокатчикам сортовых станов работают прокатчики обжимного стана «750». Здесь только одна бригада мастера тов. Насибулина работает на уровне плана. Две другие бригады, начиная с первого июня, недовыполняют свои задания.

Обжимники должны немедленно перестроить свою работу и в ближайшие же дни наверстать упущенное. Дальнейшее отставание коллектива стана «750» грозит опасностью срыва работы сортовых станов.

**В. ЧЕБОТНИКОВА,**  
нормировщик сортопрокатного цеха.

## Лекции кандидата экономических наук Б. М. Данцига

В наш город для чтения лекций по вопросам текущей политики приехал из Москвы действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, кандидат экономических наук Б. М. Данциг. Тов. Данциг выступает с лекциями перед трудящимися нашего завода и города.

Первая лекция «Проникновение США в страны Ближнего и Среднего Востока»

состоялась в субботу, 11 июня в лектории Дворца культуры металлургов для партийного актива завода.

На эту же тему тов. Данцигом была прочитана публичная лекция 13 июня в летнем театре металлургов.

14 июня тов. Данциг выступил с лекцией перед сталеплавильщиками комбината.



Старейшие доменщики нашего Кузнецкого металлургического комбината—ober-мастер тов. Болгов С. Н. и мастер газового хозяйства доменного цеха тов. Примаченко Н. К. являются заслуженными людьми завода.

Много лет они трудятся на благо любимой Родины, отдавая все свои силы и знания делу ее процветания, делу улучшения благосостояния трудящихся. Многие сотни тысяч тонн добротного кузнецкого чугуна выдали доменщики при их содействии и руководстве.

Добиваясь замечательных результатов на своем производстве, оба старейших доменщики не забывают повышать свой идеально-политический уровень. Они в этом году посещали кружок по изучению истории большевистской партии и с успехом участвовали в недавно проведенном итоговом занятии, показав глубокие знания.

За долголетнюю и безупречную работу оба старейших металлурга удостоены ныне великой чести—партия и правительство наградили их высшей наградой Родины—орденом Ленина. Получив эти высокие награды, они дали слово работать еще лучше.

На снимке: ober-мастер Болгов С. Н. (слева) и мастер газового хозяйства доменного цеха Примаченко Н. К. Фото А. Серова.

## Партийная жизнь

### Больше благоустроенной жилплощади металлургам

Коллектив работников жилищно-коммунального управления нашего комбината взял на 1949 год большие обязательства. Приняв вызов магнитогорских коммунальников о трудовом содружестве, он обязался в этом году широко развернуть социалистическое соревнование за всемерное улучшение жилищно-бытового обслуживания металлургов Кузнецка.

Советские люди, строящие светлое здание коммунизма, хотят жить культурно, в благоустроенных домах. Они имеют право на то, чтобы их насущные бытовые нужды удовлетворялись сполна. Забота об этих нуждах трудящихся—большое и почетное дело. И за это почетное дело взялись наши коммунальники. Они обязались свою производственную программу завершить ко Дню Сталинской Конституции, снизить себестоимость жилищно-коммунального обслуживания на 15 процентов и сэкономить на этом 320.000 руб. (без целевых сбереганий), ускорить оборачиваемость оборотных средств на 10 дней и высвободить за счет этого дополнительно 120.000 рублей, капитально отремонтировать 13.700 квадратных метров жилой площади, переоборудовать на комнатную систему девять секционных общежитий, произвести капитальный ремонт культурно-бытового назначения на 480.000 рублей, разобрать 50 бараков и переселить в благоустроенный жилфонд 640 семей металлургов. Кроме того, они решили на 125.000 рублей произвести текущих ремонтов жилфонда, подготовку к зиме закончить к 15 ноября и т. д.

Как видим, эти обязательства требуют самого серьезного подхода к делу, самого широкого, самого боевого соревнования.

Партийная и профсоюзная организации совместно с руководством управления поставили соревнование под строгий контроль, мобилизовали коллектив на высокопроизводительный труд.

Прошедшие пять месяцев года свидетельствуют о некоторых достижениях. Соревнование направлено по правильному руслу, и обязательства в большинстве выполняются. Вопрос о соревновании несколько раз ставился на обсуждение партийного бюро (секретарь тов. Титенков) и регулярно обсуждается командирами производства на рапортах у начальника управления тов. Плеханова. Часто по этому вопросу собираются производственные собрания.

И. ЛУШКИН.

### Навести порядок в профсоюзном хозяйстве

Одним из недостатков в работе цеховых комитетов профсоюза является отсутствие должного порядка в профсоюзном хозяйстве. Беспорядок в профсоюзном хозяйстве—прямое следствие неудовлетворительной работы цеховых комитетов с профсоюзным активом.

Совершенно недостаточно проводится работа с группами, страхдепартаментами, членами комиссий и общественными инспекторами в листопрокатном, копровом, первом механическом цехах, на блумнице и в ряде других цехов. Группы профсоюзных организаций этих цехов никогда не отчитываются о своей работе и на профгруппах, ни на заседаниях цеховых комитетов. Не проводятся встречи групп профсоюзных организаций этих цехов и с профсоюзным активом.

Так, в цехе благоустройства во многих учетных карточках не полностью заполнен реквизит, учетные карточки не разложены по профгруппам. В первом механическом цехе неаккуратно регистрируются члены профсоюза, вновь вступившие в союз. В копровом цехе небрежно оформляются протоколы собраний, совещаний. Во многих профсоюзных организациях нет надлежащего учета членов профсоюза, которым оказывается материальная помощь, выдаются пуговки на курорты и в дома отдыха.

По решению заводского комитета металлургов в июне и июле проводится смотр профсоюзного хозяйства цеховых комитетов и месткомов отделов завода. Члены заводского комитета металлургов наряду с проверкой должны оказать цеховым комитетам практическую помощь в устранении имеющихся недостатков. При проверке надо обратить внимание на то, в каком состоянии находятся учетные карточки, книги учета, протоколы, есть ли план работы цехового комитета.

Скоро будет проходить всеобщий обмен профсоюзных билетов. Каждый цеховой комитет должен побеспокоиться, чтобы к моменту обмена был наведен полный порядок в профсоюзном хозяйстве.

В. СТЕПАНОВА.

### Кубок города у коксохимиков

В воскресенье на стадионе металлургов состоялась финальная игра на кубок города по футболу. В матче команда коксохимиков встретилась с футбольистами

спортивного общества угольщиков «Шахтер». Матч окончился со счетом 3:2 в пользу коксохимиков, которым городской комитет физкультуры вручил кубок.

ОП11554 Сталинск, Башкирской обл., типография изд. газ. «Большевистская сталь».

В библиотеку Дома техники поступили новые книги. Особый интерес представляют следующие:

«Электрические промышленные печи», под общей редакцией А. Д. Свенчанского,—учебник для энергетических и электротехнических вузов. Книга может быть использована также широким кругом энергетиков для расширения своего кругозора и как помощь в своей практике.

Фарбман С. А. и Колобнев И. Ф.—«Индукционные печи». В книге изложены теоретические основы работы индукционных плавильных печей, дан их расчет и описание конструкций.

Юм-Розен Вильям—«Электроны и металлы». Книга предназначена для инженеров, имеющих дело с испытанием металлов.

Королев А. Е.—«Противопожарные мероприятия». Книга дает основные определения пожарной профилактики, методы их изучения и проведения в жизнь.

Чеканов А. А.—«Сварочная техника в СССР». Книга содержит краткую историю развития сварочного производства в СССР и место его применения, описание оборудования и материалов, применяемых при сварке, а также характеристику новых технологических процессов и научно-исследовательских работ в области сварки. Книга предназначена для широкого круга работников, связанных со сваркой.

Получены также справочники по электромонтажным работам, электромонтера кабельных линий и другие.

Библиотека Дома техники открыта ежедневно с 2 часов дня до 10 часов вечера. Выходные по понедельникам.

Д. БОГАЕВСКАЯ.

Ответственный редактор  
А. И. МИЛЕШИН.

### МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ СТАЛИ им. И. В. СТАЛИНА

объявляет прием студентов на 1-й курс металлургического, технологического и инженерного физико-химического факультетов.

**ИНСТИТУТ ГОТОВИТ ИНЖЕНЕРОВ-МЕТАЛЛУРГОВ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:**

металлургия чугуна,  
металлургия стали,  
электрометаллургия стали и  
ферросплавов,  
литейное производство,  
газопечная теплотехника,

прокатка черных металлов  
и сплавов,  
ковка и штамповка,  
металловедение и термическая  
обработка,  
порошковая металлургия.

Продолжительность обучения в институте—5½ лет.

На первый курс Института принимаются граждане СССР, имеющие законченное среднее образование.

Заявления о зачислении на первый курс подаются не позднее 31 июля на имя директора Института с приложением подлинного документа об образовании, автобиографии, трех фотокарточек и документа об отношении к воинской обязанности.

Приемные экзамены будут производиться в Институте с 1 по 20 августа по математике, физике, химии, русскому языку и одному из иностранных языков в объеме, установленном Министерством Высшего Образования для всех вузов.

От приемных экзаменов освобождаются лица, награжденные при окончании средней школы золотыми и серебряными медалями, а также лица, окончившие техникумы с дипломом с отличием и направленные во втуз в счет б-проц. выпуска.

Руководители предприятий и учреждений обязаны освободить от работы студентов, зачисленных на 1-й курс.

Всем студентам, не имеющим в Москве жилой площади, предоставляется место в общежитии Института.

Студентам всех курсов предоставляется отсрочка от призыва на военную службу.

Все без исключения студенты, зачисленные на 1-й курс, и все успевающие студенты старших курсов обеспечиваются стипендиями. Размер стипендии на 1-м курсе до 395 рублей, на старших курсах—до 550 рублей. Студентам-отличникам всех курсов стипендия может быть повышена еще на 25 процентов.

В период обучения в институте студенты проходят производственную практику на крупнейших заводах металлургической и машиностроительной промышленности СССР.

Многие студенты участвуют в научно-исследовательской работе Института. Лучшие лабораторные работы студентов публикуются в трудах кафедр и научно-технического общества студентов.

Окончившие Институт, независимо от выбранной ими специальности, приобретают широкую инженерную подготовку и могут работать в любой отрасли металлургической промышленности в качестве мастера, начальника смены, помощника начальника цеха и начальника цеха, в цеховых и центральных заводских лабораториях, в отделе технического контроля металлургического завода, в технических и проектных отделах, в научно-исследовательских институтах.

Постановлением Правительства работникам металлургической промышленности предоставляется ряд преимуществ и льгот. Так, работники металлургической промышленности имеют право на полную оплату лицам нетрудоспособности уже после одного года непрерывной работы; получают наградные за выслугу лет, начиная с пяти лет непрерывной работы; получают повышенную пенсию при временной нетрудоспособности, пожизненную пенсию по достижении 50 лет в размере 50 процентов от получаемого оклада. За выслугу лет работники металлургической промышленности награждаются орденами и медалями.

Инженеры-металлурги, окончившие Институт, работают не только в металлургической, но и в машиностроительной промышленности, где также руководят работой цехов и агрегатов.

Институт располагает кадрами высококвалифицированных преподавателей.

В Институте имеется фундаментальная учебно-техническая библиотека с двумя читальными залами.

В Институте издается многотиражная еженедельная печатная газета «Сталь».

За всеми справками обращаться: Москва, 49, Б. Калужская улица, д. № 6, здание Института, к дежурному члену Приемной комиссии, ежедневно с 9 час. до 20 час.

Зак. 5362, тир. 3.000